

az Solonnál pártfogásra talált. Az attikai nép humánitása elfogadta és megerősítette a Solon törvényeit, eltűrte annak szigorúságait és tisztelgetően tartotta; méltányolta a jót és szépet, az elesetteknek szabad megterét engedett. És épen innen magyarázható ki az, hogy a haetereket igen gyakran találjuk a leghíresebb férfakkal összekötésben. Itt kell keresni azon alapot, mely az egymástól politikailag különböző népet egy nagy egészszé forrasztotta össze.

A haeterek közül legkitünőbb volt a miletusi Aspasia, ki az attikai haetereket tanította. Szellemi képessége és szépsége által magának teljes függetlenséget, kitünő műveltséget és alapos ismereteit által pedig köztisztelést vívott ki egész Görögországban. A nagy Pericles adta az első példát az Aspasiaival való összekötésére által, hogy a haeterekkel körül sétálnak és társalogjanak. Csakhamar számos követőre talált. E nővel való társalkodásának köszönte Görögország sok tudosa műveltségét. — Plátó, Sokrates az ékesszólásban „tanítónőjének” nevezi, és ki többek mellett Pericles-t, a nagy államférfit és kitünő szónokot is képezte.

A férjhezment nők a haetere-üzlettel el voltak zárva a polgári jognál fogva. Minden haetereinek viszonya az államhoz ugyanaz volt, de egymás között megvolt a rangfokozat. — Ha valaki a fenn említett oknál fogva, mint polgári szülék leánya adta magát egy üzletre és a haetere-instituumban nevelkedett, azt úgy tekintették, mint a kinek érzelme, szerelme tettett. Előtte állottak ezeknek az önként belépők, kik nem anyagi haszont ért határoztak el erre magokat, hanem az érzéki vágyak és ösztönök kielégítése, vagy szellemi adomány folytán. Az ilyenek bizonyos hivatást éreztek magukban arra, hogy valakit szerelm által lebilincseljenek, vagy az által tündököljenek.

Lais észtehetségei által nagy kegyben részesült. Phyrne oly öszszeggel rendelkezett a pártolók adományából, hogy ajánlatot tett a thaebebelieknek, miszerint városuk lerontott kőfalát saját költségén felépítteti. Pythiince és Glycera Harpalus udvarában a királyi ház és család tiszteletében részesültek. Myrinná mindentben osztozkodott Demetriussal egész a diademig. Thais, a világhódító Sándor kedvese a ptolemeusok trónjára egy örökösöt adott és a cyprusiaknak egy királynőt. Aristonice mint táncosnő és Oenanthe mint dobernő, miként Plutarch is megjegyzi, a királyi diademot lábball taposták.

(Folytatás köv.)

M e g h i v á s .

A sepsi járási néptanítói kör folyó évi ápril 29-ikén délelőtt 9 órakor a sepsizsentszörgyői közs. fiúiskola helyiségében ülést tart.

Az ülés tárgyai:

- 1) Jegyzőválasztás.
- 2) Mintatartás.
- 3) A mult ülésről elmaradt értekezés felolvasása Király Sándor tanító által.
- 4) Spritz munka bemutatása a házi ipar köréből.
- 5) Szövőde megtekintése.
- 6) Kebli ügyek.
- 7) Indítványok.

A járási kör tagjait tisztelettel kérem a megjelenésre.

Sepsi Szentgyörgyön, 1878. ápril 17.

Tarcali Endre,
elnök.

L E G U J A B B .

London, apr. 14. Jól értesült forrásból jelenti a „Reuters Officie” Konstantinápolyból: Azon hír, hogy gróf Zichy a portától engedelmet kért arra nézve, hogy Ausztria esetlegesen foglalhassa el Boszniát és Hercegovinát, mit bizonyos eshetőségre szükségesnek tart, tökéletesen alaptalan.

Bécs, apr. 14. A magyar regnikolaris bizottság ma két órai ülésben, melyben Széll pénzügyi miniszter is jelen volt, változtatás nélkül elfogadta Falk nuntium tervezetét, melyben behatóan bizonyítja, hogy Magyarországot a 80 millió adósság címén semmi kötelezettség sem illeti, hogy a bizottság hajlandó közös értekezletekre, hogy meg tudja az osztrák bizottság részletes javaslatait. — A közös értekezlet helyét és idejét elnök állapítja meg. A nuntium holnap délután adatik át az osztrák deputációnak.

Bukurest, apr. 14. Azt állítják, miszerint a román kormány ismételve szólította fel Muszkaor szágot felvilágosításért a számos orosz csapat Romániába való bevonulása miatt; minthogy Oroszország nem válaszolt, Románia elhatározta, hogy a hatalmanknál tiltakozni fog. Napról napra több orosz csapat érkezik Romániába.

K Ü L Ö N F É L É K .

— Kossuth zsömléje. Nem utolsó zsemle az melylyel N. Imre drámai művésznök bir. Ugyanis

Kossuth Lajos 1839-ben, buday fogsága alatt egy zsömlére rávakarta; „Nagy József barátomnak emlékül, 1839. április 11 én Kossuth Lajos”. E 39. éves zsömlét Nagy József, volt kormánybiztos fiára: Lajos Imrérre hagyta, ki az értékes zsömlét kegyelettel őzri. A zsömlé még egészen ép, csak az adás napjának kelte kopott el. Nagy Imrének már sok mindenfélét, többi közt egy kis könyvtárt is ígérték, ha ezt a Kossuth aláírásával ellátott zsömlét átengedi. Természetesen nem adja. A derék művész a becses emléket most légmentesítetté, hogy a további enyészettől megőrizze.

— A Duna megszöve. Zentáról írják a „N. H.”-nak e hó 12-éről: Tegnap esti 7 órakor a „dunagőzhajózási társulat” tulajdonát képező „Baranya” nevű gőzös Szegedről lefelé jöttében két terhes uszályhajót vontatott. Városunk alá érve egyik hajót kellett kikerülnie, mely a tiszai állóhidon fölül mint egy 500 lépésnyire horgonyt vetett. A megkerülés azonban oly szernecsenlénül történt, hogy a terhes uszályhajók egyike a sebes víz által sodortatva, a nagy nyomás következtében oldalán kilyukadt s egy rövid félóra alatt 8000 mázsa állami kőszóval együtt elsüllyedt. A hajón lakó kormányos, neje, gyermekei nagy ügyvelbajjal megmentettek ugyan, ugyan, de a hajó gyors elsüllyedése folytán még a legszükségesebb élelmiszerek és ruhanemű megmentése sem sikerülhetvén, a szegény család mindene fölt veszt. Molnár, társulati felügyelő Szegedről már ideérkezett, hogy az elsüllyedt hajó kivontatása tekintetében intézkedéseit azonnal megtehesse. A tiszai állóhidon semmi sérülés nem észlelhető, ha csak a hivatalos megvizsgálás folytán nem fog valami hiba fölmerülni.

— Heckenast Gusztáv a veterán könyvkiadó kinek nevé minden magyarolvasó ismeri Pozsonyban, hová 1873 óta visszavonult, meghalt. Temetése tegnapelőtt esti 6 és fél órakor ment vége nagy számú résztvevő közönség előtt. A temetésre fia Aladár is megjött Drezdából. A koporsón három szép koszoru fektült. Az ev. temetőben Geduly s perintendens tartott megható gyászbeszédet.

— Öngyilkosság. Kolozsvárt Belle Rebeka varrónő írja a „Kelet” 14-én 10 óra tájt gállicoldattal megmérgezte magát; a csak tegnap reggel érkezett orvosi segély késő volt már, mert a szerencsétlen nő 10 órai szenvedés után roppant kínok között kiadta lelkét. Mint gyanítják, a nyomor s illetőleg a nyomortól való rettegés vitte nevezett arra, hogy megfossa magát életétől, minthogy már régibb idő óta megbénult a jobb keze s így nem tudván dolgozni, nélkülözésnek, nyomornak nézett elébe.

— Patti új botránya. Patti Adelina nem szűnik meg tárgyalni a botránykeresőknek. Legujabban kedves Nicolinije sokalmi kezdé egy új udvarló gyakori látogatásait, s midőn a diva az új cisbeóval valamely daljáték kettős dalát gya korlá, a művészekre rottont emelt pálcával és kez dődött egy rettentő fitykós kettős. A bájos Adeline a versengők életét vagy ép tagjait féltvén, őket szétválasztani igyekezett, de e békéltető szándék roszul sikerült, mert Nicolini botja oly erősen érte balkeze kis ujját, hogy annak egyik ize eltört s a diva elájult. Komornája erre egy szelty viz sziphont kapott elé s rögtön sikerült Olaszhon csalóányát fölbresztetni ájulásából. Ezen fényes siker azon gondolatot ébresztette föl cameriarában, hogy a sziphon csövével a bajvívók felé fordult s úgy képen fecscenté őket, hogy a harcúgyuk azonnal lehült. A sziphon tehát igen jó békéltető eszköz.

— Kölönte Mózes Kézdi-Vásárhelyen husvét első napján nyitja meg sörcsarnokát a „Uniokert” ben. Pontos szolgálatot és valódi jó kobányai sört kaphatni ott, miért is e helyiséget a nagyérdemű közönségnek a legmelegebben ajánljuk.

Érték- és váltó-árfolyam a bécsi es. kir. nyilvános tőzsdén április 16.

Magyar aranyjárdék	86.10
„ kincstári utványok I. kibocsátás	119.—
„ „ „ „ II.	108.75
„ keleti vasut II. kibocs. államkötv.	73.—
„ „ „ 1876. évi államkötv.	65.—
„ vasuti kölcsön kötvény	97.50
„ földtehermentesítési kötvény	78.50
Temesvári „ „ „	77.50
Erdélyi „ „ „	77.—
Horvátszlavon „ „ „	—
Szólódezs-maváltsági „ „ „	80.—
Osztrák egys.-államadósság papírban	61.40
„ „ „ ezüstben	65.35
„ aranyjárdék	73.10
1860. államsorsjegy	111.—
Osztrák nemzeti bank részvény	795.—
„ hitelintézeti	213.—
Magyar hitelbank	194.—
Ezüst	106.65
Cs. kir. arany	5.75
Napoleon'd'or	9.75
Német birodalmi márka	60.
London	121.80

Felelős szerkesztő: MÁLIK JÓZSEF.

Kiadótulajdonos: POLLÁK MÓR.

Nyomatott Pollák Mórnál Sepsi-Szentgyörgyön.

LOTTOHUZÁS.

Szebenben április 10-én kihuzattak következő számok: 33 32 28 21 69.

PIACI ÁRAK

	S.-Szt. György ápr. 15.		Brassó ápr. 12.		
	frt.	kr.	frt.	kr.	
H e c t o l i t e l	Buza (tisztá)	legszöbb	9	40	
		közepes	8	10	
		gyöngébb	7	50	
	Buza (vegyes)	legszöbb	7	70	
		közepes	6	20	
		gyöngébb	6	80	
	Rozs	legszöbb	4	80	
		közepes	4	50	
		gyöngébb	3	20	
	Árpa	legszöbb	3	30	
K i l o g r .	Z a b	legszöbb	—	—	
		közepes	—	—	
	Törökbuza	5	40	5	20
	Kása	9	50	6	—
	Borsó	5	50	7	—
	Lencse	8	—	12	10
	Fuszulyka	5	50	6	50
	Lenmag	—	—	12	50
	Burgunya	1	70	1	50
	Marhahús	—	36	—	44
Disznóhús	—	44	—	44	
Juhhús	—	—	—	—	
Faggyu friss	—	30	—	40	

Pályázat.

A főmeltósági m. kir. belügyminiszterium folyó évi március 26-án 12495 sz. a. kelt rendeletével az eddigi Sepsi és Telegdi-Bacon összeépült községeknek egyesítését és Nagy-Bacon nevű által nagyközséggé alakulását megengedvén, így Nagy-Bacon községében a községi jegyzői állomásra évi 400 frt fizetés mellett pályázati nyitákat és felhivatja a pályázni kívánók kellően felszerelt képességüket igazoló okmányokkal ellátott kérésüket folyó év és hó 25-ig alattirhoz beadni.

Nagy-Ajtán, 1878. ápr. 12-én.

HENTER BÉLA,
szolgabíró.

Haszonbéri hirdetmény.

Kökösben az ugynevezett „Alámenőm” a „Fosztó szegelyet”, mely évenként 4 öl kitünő minőségű szénát megterem, három egymás után következő évre haszonbérbe kiadó.

A feltételek felől értekezni lehet

Orbók Sándornál
Kökösben.

2-4

Hirdetmény.

A kézdi-vásárhelyi királyi törvényszéknek 1878. március 12. napján 682. szám alatt kelt végzésével a Bikfalván elhalt Fejes János hagyatékához tartozó és a bikfalvi 2. számú telekjkönyvben A + a. 884, 885, 886 és 887. h. r. számokkal megjegyzett 1000 frtra becsült épületes laktelek eladása megengedtetvén az árverezés határnapján Bikfalva község házához 1878. május 3-án d. o. 9 óraját tűztem ki.

Miről venni szándékozik azon hozzáadással értesítettnek, hogy az árverési feltételek közzegyzői irodámban, vagy Bikfalva község házánál a hivatalos órák alatt, betekinthesék.

Kelt Sepsi Szentgyörgyön, 1878. ápril 11. napján.

Benedek János,
kir. közzegyző mint bírói megbízott.

1-3

Haszonbéri hirdetmény.

Előpatakon az „Oláh herceg” és a Schweizer házi nagy vendéglőkben a restaurációk az idei furdőidényre kiadók.

Értekezni lehet e részben

A. Ulitz,
bérlővel Brassóban